Motie: Thuiszorg
De raad van de gemeente Hilversum, bijeen in vergadering op 3 juli 2013,
Overwegende dat:

· Vivium Zorggroep voornemens is om te reorganiseren (125 thuiszorg medewerkers kunnen kiezen salaris inleveren of met ontslag) 1 januari 2014 te effectueren 
· Vivium zorggroep voornemens is om medewerkers in te schalen in CAO VVT schaal 10 
· Vivium Zorggroep gebonden is aan goedwerkgeverschap zoals beschreven staat in het bestek CHT 

· Er in het bestek CHT duidelijke afspraken staan over goed werkgeverschap beloning en kwaliteitseisen,

· Het minimum, brutoloon in het bestek CHT €10.80, exclusief reiskosten, werkgeverslasten, vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d is 
· De CAO VVT FWG 10 schaal gemaximeerd is op €10.08 

· De geest van het bestek CHT is dat medewerkers minimaal €10.80 exclusief reiskosten, werkgeverslasten, vakantie-uitkering eindejaarsuitkering e.d. is en dat vanuit kwaliteits- en fatsoenlijke beloning gedachte was dat medewerkers in dienst van een organisatie, waar de CAO VVT, van toepassing is gewaardeerd zouden worden in CAO VVT FWG schaal 15;
· Toelichting: in de cao VVT staat (art Artikel 3.1.10) Bijzondere beloningen De werkgever kan eenmalige of tijdelijke extra beloningselementen toekennen. Toepassing hiervan kan ertoe leiden dat het maximum van de van toepassing zijnde salarisschaal wordt overschreden.

· Vivium Zorggroep wel de minimale beloning van €10.80 garandeert  maar onduidelijk is hoe zij dit structureel gaan betalen als zij de medewerkers inschalen in cao VVT schaal FWG 10;
· Loondumping een onwenselijke ontwikkeling is;
· Er tijd nodig is om te onderzoeken of wat Vivium doet conform de letter en geest van het bestek CHT en de reorganisatie pas in 2014 geeffectueerd wordt. 

Draagt het college op 
· Te onderzoeken of de wijze waarop Vivium Zorggroep de kwaliteit van zorg en medewerkers de afgesproken arbeidsvoorwaarden garandeert conform de letter van het bestek is;
· Met Vivium Zorggroep in gesprek te gaan over goed werkgeverschap in het licht van het doel van het bestek en de CAO VVT;

· Vivium Zorggroep te vragen of ze willen herbezien of de wijze waarop zij nu reorganiseren de enige manier is waarop de organisatie kan voortbestaan;

· Vivium Zorggroep dringend te vragen de medewerkers ten minste tot na de zomer, bijvoorbeeld 1 oktober, de tijd te geven om na te denken over en te beslissen over hun werk carrière bij Vivium Zorggroep. 

· Over de uitkomsten van de gesprekken met Vivium Zorggroep terug te rapporteren aan de gemeenteraad.
En gaat over tot de orde van de dag 
Bianca Verweij

Joep Meddens
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