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Aan de wethouders van de centrumgemeenten maatschappelijke opvang

> Retouradres   Postbus 20350  2500 EJ  Den Haag
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Geachte wethouder,

Hierbij stuur ik u het rapport ‘Opvang landelijk toegankelijk?’ met daarin de resultaten van het onderzoek wat het Trimbos instituut op mijn verzoek deed naar regiobinding en de landelijke toegankelijkheid van de maatschappelijke opvang. 

Ik zend u als verantwoordelijk wethouder, dit rapport omdat ik geschrokken ben van de resultaten van het onderzoek. De onderzoekers concluderen dat er weliswaar goede voorbeelden zijn van gemeenten en opvanginstellingen die serieus werk maken van landelijke toegankelijkheid, maar dat ook blijkt dat de landelijke toegankelijkheid van de maatschappelijke opvang in de huidige praktijk niet voor alle rechthebbende dakloze aanvragers gewaarborgd is. Tevens concluderen zij dat er in de vertaling van beleid naar praktijk op verschillende niveaus verbeterslagen te maken zijn. 
Gezien de druk op de maatschappelijke opvang en de weerbarstige praktijk besef ik me dat het lastig kan zijn iedere rechthebbende direct van een passende plek te voorzien. Desondanks bent u als wethouder er verantwoordelijk voor om er zorg voor te dragen dat rechthebbenden toegang krijgen tot de maatschappelijke opvang, ook als zij geen binding hebben met een bepaalde regio. 

Ik ga er dan ook vanuit dat u de bevindingen van het rapport ter harte neemt en dat u zich gezamenlijk zal inzetten voor verbetering. Tevens roep ik u op tot het in gesprek gaan met de opvangvoorzieningen in uw gemeenten om de afspraken rondom landelijke toegankelijkheid te verhelderen waar nodig.

In de Handreiking Landelijke Toegankelijkheid Maatschappelijke Opvang hebt u, als gemeenten en VNG, een werkwijze vastgelegd om regiobinding te hanteren, zonder geweld te doen aan de wettelijke eis van landelijke toegankelijkheid. De toenmalige wethouders van de centrumgemeenten hebben in 2010 aangegeven positief te staan tegenover de uitgangspunten uit de handreiking, maar deze niet met elkaar te willen vaststellen als gedragscode. Op basis van het onderzoek concludeer ik nu dat het werken met een handreiking te vrijblijvend is. Gezien deze conclusie verwacht ik dat u, samen met de VNG, alsnog komt tot een ondertekend convenant met daarin opgenomen de gemaakte afspraken en werkwijze bij het hanteren van regiobinding met behoud van landelijke toegankelijkheid. 

Zelf zal ik waar nodig ondersteuning bieden bij de verduidelijking van de handreiking en de ontwikkeling van een instrument dat een goede inschatting helpt maken van waar een traject voor een cliënt de meeste kans van slagen heeft. Ook zal ik zo nodig een handreiking ten behoeve van de opvanginstellingen mogelijk maken. Tevens wil ik u vragen om met de opvanginstellingen in gesprek te gaan om de afspraken rondom regiobinding te verhelderen. 
Ik vertrouw erop dat u er met elkaar voor zorgt dat voldaan wordt aan de wettelijke eis van landelijke toegankelijkheid van de maatschappelijke opvang. 

Hoogachtend,

de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,






drs. M.J. van Rijn

