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Datum:

23 augustus 2013

Aan:

Vragen voor wethouder Boog en Rensen
Betreft:
Lege pot jeugdsportfonds
 

 

Geachte wethouder Boog en Rensen
 

Onlangs ontvingen we de nieuwsbrief van het jeugdsportfonds. 
Daarin staat te lezen dat de Hilversumse jeugdsportfonds-pot goed gebruikt wordt. Dat is goed en slecht nieuws. Goed nieuws omdat mensen de weg naar het fonds weten te vinden en slecht nieuws omdat er dus veel mensen genoodzaakt zijn om dit fonds aan te spreken omdat ze onvoldoende geld hebben om hun kinderen te laten sporten. Het jeugdsportfondsfonds zoekt zelf ook naar financiering en sponsoring zo blijkt uit de nieuwsbrief.
 

Hilversum hecht veel waarde aan het laten sporten van kinderen. Ook kinderen uit gezinnen die met minder geld moeten rondkomen moeten kunnen sporten.
Wij hebben een minimabeleid en de wens om mensen te helpen. Uit de nieuwsbrief blijkt dat er in andere gemeenten wel voldoende geld is. Wij laten het in Hilversum, ondanks ons armoedebeleid, toch niet gebeuren dat er kinderen aan de kant moeten blijven staan.
 

daarom de volgende vragen
1. Voor hoeveel Hilversumse kinderen is er een aanvraag gedaan bij het jeugdsportfonds?
2. Hoeveel hilversumse kinderen hebben een toekenning van middelen gekregen?
3. Hoeveel hilversumse kinderen staan in de wachtrij (of worden wellicht afgewezen) omdat het geld op is?
4. Is de gemeente bereid om de middelen van het jeugdsportfonds voor Hilversumse kinderen aan te vullen zodat elk hilversums kind wat gemeld (en in aanmerking komt) wordt gebruik kan maken van deze voorziening.
5. Als de gemeente niet bereid is om dit te doen. Waarom niet?
